

Jazykovo-poznávací pobyt v Anglicku

V súčasnosti nie je nič nezvyčajné ísť do cudziny, ak sa chcete naučiť cudzí jazyk alebo sa v ňom zdokonaľiť. Avšak, ešte stále nie je celkom bežné pre slovenského študenta – stredoškolačka navštíviť Veľkú Britániu, pretože pre väčšinu študentov je dosť drahá cesta a pobyt v tejto krajine.

Angličtinári 3. A, jazykovej triedy, ako aj ďalší študenti našej školy mali možnosť navštíviť túto krajinu a pobudnúť tam jeden týždeň od 30.09. do 7.10.2006. Cesta do vysnívaného Anglicka autobusom trvala aj s prestávkami viac ako 20 hodín. Cestovali sme so Student Agency, známej českej agentúry so sídlom v Brne, a hoci naša celkom prvá skúsenosť s touto agentúrou nebola najlepšia, pretože autobus mal v Českej republike poruchu a museli sme prestúpiť do iného, všetkým sa výlet páčil. Dokonca môžeme tvrdiť, že bol veľmi úspešný.



Do Anglicka sme sa dostali z francúzskeho Calais cez tunel a krajina Albionu nás privítala svojím typickým daždivým počasím, ktoré sa počas dňa stihlo niekoľkokrát zmeniť, dokonca sa na oblohe objavilo aj zubaté slnko. Cestou do cieľa našej cesty – mesta Hastings sme sa zastavili v Doveri, kde sme navštívili starobylý, ale dobre udržiavaný hrad,

potom v meste Canterbury, ktoré sa pýši známou katedrálou. V nedeľu večer sme dorazili do Hastings, kde si nás vyzdvihli hosťiteľské rodiny, u ktorých sme celý čas bývali a ktoré sa starali aj o naše žalúdky. Zvykli sme si na ich jedlo, niektorí iba horko-ťažko, a tiež na veľmi premenlivé, daždivé a veterné, počasie.

V pondelok ráno sme sa všetci stretli v škole, ale nemali sme veľa času diskutovať o prvých dojmoch z pobytu v anglických rodinách,

pretože študentom po napísaní testu a rozdelení do skupín sa hneď začalo vyučovanie. Študenti boli nadšení anglickými učiteľmi a ich spôsobom výučby. Spočiatku sa hanbili komunikovať, hoci učiteľom



dobre rozumeli. To sa hned na druhy den zmenilo a ucitelia si vacsinu nasich studentov chvalili. Posledny den v skole obdrzali certifikaty a pochvalu za pokrok, ktorý dosiahli.



Každé popoludnie po vyučovaní sme navštívili rôzne miesta v južnom Anglicku. V Hastings zrúcaniny hradu, jaskyne pašerákov, starý rybársky prístav a staré mesto, mestečko Battle, kde sa odohrala známa bitka v roku 1066, staré pirátske mesto Rye, krásne útesy Beachy Head a Seven Sisters, ktoré sa nazývajú aj rajom samovrahov, pretože veľa ľudí sem prichádza spáchať samovraždu. Ďalej výlety pokračovali návštevou kúpeľného mesta Brighton a jeho podmorského akvária a kráľovského paláca a

v posledný deň hlavného mesta Veľkej Británie Londýna. Hoci nám počasie v Londýne veľmi neprialo, navštívili sme veľa jeho známych pamätihodností. Návštevu Londýna sme zakončili najnavštevovanejším múzeom – Madam Tussaud’s s voskovými figurínami známych osobností, ktoré sú od živých na nerozoznanie. Na jeden týždeň toho bolo určite viac než dosť.



Čo sa mne učiteľke anglického jazyka na pobyte najviac páčilo? Určite pohostinnosť a bezprostrednosť našej hostiteľskej rodiny, Jacksonovcov, typické anglické jedlá, ktoré nám pripravovala pani Jackson, hoci sa niekedy hovorí, že anglická kuchyňa nie je veľmi chutná a Angličania nie sú veľmi



pohostinní. Ich tri deti boli úžasné a zvyknuté komunikovať s cudzincami. Očarila ma krásna zelená farba anglických trávnikov , anglická príroda, hlavne tá na útesoch a návšteva Národnej galérie v Londýne. Viem, že všetko nebolo perfektné, určite nie hrozné počasie v Brightone a Londýne, ale aké by to bolo byť v Anglicku a nezažiť typické anglické počasie?



Určite by som každému, kto sa učí angličtinu, odporúčala taký alebo podobný zájazd, to znamená s pobytom v rodinách a vyučovaním. My učitelia i študenti máme krásne spomienky. Keď na hodinách anglického jazyka diskutujeme o témach ako anglická kuchyňa, anglické bývanie, nakupovanie, počasie a pod., študenti, ktorí boli v Anglicku, majú s tým všetkým svoje vlastné skúsenosti, a tak žiadny problém vyjadriť sa k téme. Určite týždeň v krajine nepomôže poznať dokonale spôsob života v nej, ale pomôže získať informácie o krajine, živote v rodinách a zlepšiť komunikačné schopnosti.

A ešte jedna rada na záver pre všetkých, ktorí sa chystajú do Veľkej Británie: Nikdy nechodte do tejto krajiny bez dáždnika!